

# NAŠ GLAS

Glasi slovenske kmečke stranke na Goriškem.



Izhaja vsak četrtek.

NAROČNINA:

za eno leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrt leta 1 K.

Uredništvo na Kornu štev. 8, I. nadstropje.

Upravništvo ulica del Macello št. 23.

V Gorici se prodaja „Naš Glas“ v tobakarnah:

Šolska ulica št. 2, Nunska ulica, Kapucinska ulica št. 1,

Korenska ulica št. 22, tobakarna na Kornu in pri mestnem vrtu  
v tobakarni vdove Leban po 8 vin.

Oglase sprejema upravništvo le po določeni ceni.

## Slava in zahvala vrli naši vojski!

Kar smo računali čez šest let doseči, smo dosegli danes.  
Zmaga je torej naša!

Kdo se ne spominja, kako z visokega so na nas gledali nasprotni gospodje.

S prezirom na obrazih so se nam posmehovali, češ, kaj boš ti uboga kmečka para se vmešavala v politiko. Ta ni zate, ampak le za nas. Zate je le kramp in oralo, le pri svojem ostani, politiko pa le nam pusti.

Mi smo pa mislili in govorili drugače.

Vlada nam je dala v roke orožje, s katerim smo lahko stopili na politično polje. Tu pa nam ni bilo lahko delo. Kar se ne dogodi na našem polju, kjer v potu svojega obraza obdelujemo zemljo, namreč: da bi prišel gospod in nam jemal kramp ali oralo iz rok, da bode on kopal in oral — zgodilo se nam je to na političnem polju.

Tam smo naleteli na ljudi, ki so po svoje delali ali lenarili na škodo in sramoto celega naroda. Tem ljudem ni bilo pray, da se je narod sam dvignil in jih obsodil vreči kot nesposobneže in brezvestneže s političnega pozorišča in na njih mesta postaviti ljudi iz svoje srede.

Naša gospoda je kakor navadno tudi sedaj hotela, da bi bil zakon splošne in enake volilne pravice nadalje le za papir, volilno pravico pa da bi le sami rabili.

V boju proti nam pa ti ljudje niso imeli pravega orožja.

O napadu od naše strani oni še sanjali niso, in zalotili smo jih popolnoma nepripravljene.

V skrajni sili in v obupu so grabili za vsako orožje, ki jim je v roko prišlo. Mi smo govorili o njih: Orožje, katero rabijo nasprotniki v tem volilnem boju proti nam, bo veljalo le za sedaj, za šest let pa bo popolnoma zarjavelo in ne bo več za nobeno rabo. Govorili smo povsod: Za šest let zmagamo mi. In zmagali smo danes!

To vse kaže da so bile naše vrste čile in čvrste, ki se niso dale več majati s praznimi obljubami in lažnjivimi grožnjami, ampak šle so v boj po lastnem prepričanju.

Dragi kmetje! ta je bila naša prva vstaja. Prva slovenska kmečka vojska, ki je zmagala z uma svitlim mečem.

Padli so na prvi mah naši nasprotniki, ljubilci teme, in to tako globoko, da ne bodo nikdar več vstali.

Leto 1908. bode slavila zgodovina.

**Torej slava in zahvala vsem  
vrlim našim boriteljem!**

## Politični pregled.

Za Istro misli vlada v prihodnjih 10 letih izdati 20 milijonov v povzdigo kmetijstva, šolstva, za ceste, vodovode itd. Tozadevne konference se bodo vršile v finančnem ministrstvu in se jih udeležijo vsi istrski poslanci ter tržaški namestnik, princ Hohenlohe.

Češki deželni zbor se skliče šele meseca maja h kratkemu zasedanju.

Mladočehi so imeli 1895. l. v deželnem zboru 88 poslancev, 1901. l. še 68, letos jih imajo še 37 oficijelnih in 2 samostojna. V volilnem okraju, katerega je zastopal pokojni dr. Edvard Grégr skoro pol stoletja v deželnem zboru, niso dobili Mladočehi letos, t. j. še ne leto dni po Grégrovi smrti niti enoga edinega glasu!

Češki agrarci imajo v novem češkem deželnem zboru v kmetijski kuriji 47 poslancev, vse druge stranke pa samo tri.

**Bodoči češki deželni maršal.** — Kakor poročajo nekateri češki listi, nameravajo češki agrarci, ki bodo tvorili bodočim češkem deželnem zboru svo najmočnejših skupin, predlagati vladi, naj imenuje kneza Friderika Schwarzemberga za češkega deželnega maršala.

**Volitve na Hrvaškem** so se končale s popolnim porazom madžarskega bana barona Raucha. Vlada ni pridrila niti z enim svojih kandidatov.

Sijajno veliko število mandatov si je priborila protivladna hrvaško-srbska koalicija, ki bo imela v novem hrvaškem saboru absolutno večino. Edina stranka, ki je obetala Rauchu podporo, srbska radikalna stranka, je dosegla samo dva mandata, tako da bo v saboru popolnoma brez pomena. Tudi „čista“ stranka prava, ki je intrigrirala z Rauchovo vlado in si domišljala, da si pribori večino, ni dobila niti tretjine kandidatov. Izvoljen je tudi voditelj hrvaške kmečke stranke Stepan Radić, ki ga je bil dal ban pred par dnevi nepostavno zapreti.

Povodom odpotovanja bana v Budimpešto predpreteklo soboto so se vršile velike demonstracije na zagrebškem državnem kolodvoru. Ko je prišel ban na kolodvor, ja nastal velik hrup. Ban je zbežal pred grozečo množico v dvorno čakalnico in se v njo zaklenil. Pozneje se mu je le z največjo težavo posrečilo priti do svojega voza. — V mestu so bile nato velike demonstracije, pri čemer je prišlo do resnega spopada med pristaši koalicije in starčevčanci.

**Hrvatsko-srbska koalicija** je imela v Zagrebu posvetovanje, na katerem je bilo sklenjeno dati hrvatski delegaciji v ogrskem parlamentu popolno prostost v vprašanju o reviziji parlamentarnega poslovnika, dokler ne bo sklican hrvatski sabor. Šele sabor zavzame v tem in v drugih vprašanjih določeno stališče. — Nekateri listi poročajo, da je bil bar. Rauch v Budimpešti na posvetovanju z dr. Wekerlem in da je bilo sklenjeno zasedanje novo izvoljenega sabora odložiti. Mogoče bi pač bilo, da si Wekerle še ni na čistem glede naslednika bar. Raucha — in da bode edino le iz tega vzroka odlašal s sklicanjem novega sabora. Pa tudi to sredstev mu ne bo dolgo pomagalo.

**Volitve na Kranjskem** niso prinesle nobene premembe v razmerju števila

poslancev liberalne in klerikalne stranke. V Idriji je bila ožja volitev med Ganglom (lib.) in Arkotom (kler.), pri kateri so tudi soc. demokrati volili Gangla, tako da je bil ta izvoljen.

**Volitve na Tirolskem** so se končale s sledečim uspehom: 12 nemških liberalcev (kakor v prejšnjem deželnem zboru), 11 konservativcev (prej 26), 25 krščanskih socialistov (prej 10), 6 italijanskih liberalcev (prej 10), 14 italijanskih klerikalcev (prej 10).

**Pruska gosposka zbornica** je vendar sprejela protipoljsko predlogo in sicer neizpremenjeno tako, kakor jo je sklenila poslanska zbornica. In to se je zgodilo samo zato, da se reši Bülowova vlada, ki je zastavila ves svoj vpliv, da se je sprejela predloga. Dobila je malo večino, 143 proti 111 glasom.

Hakativisti so sicer zmagali, toda Prusija je zdaj osramočena pred vsem kulturnim svetom, svojega namena, ponemčiti pruske Poljake, pa vendar ne bo dosegla, to bi se bila lahko naučila že iz dosedanjih bojev proti Poljakom!

**Tridesetletnico** osvobojenja izpod turškega jarma so obhajali Bulgari 3. marca. Vsa društva, korporacije, častniki, duhovniki in uradniki ter učenci vseh šol iz Sofije so se podali k spomeniku carja osvoboditelja. Tam so se vršili govori. Tudi pri spomeniku Levskega, znanega bojevalca za osvobojenje Bulgarije se je vršila slavnost.

**Balkan.** — V vasi Borbotsko (okraj Kastorija) je nad 100 mož broječa grška četa napadla turško posadko 25 vojakov, ubila dva vojaka ter ranila tri, nakar se je četa brez izgub umaknila. Vrhovni nadzornik je takoj odredil, da se mora posadka pomnožiti na cel bataljon.

Italijanski poslanik Imperiali je dobil naročilo svoje vlade, naj podpira akeijo srbskega poslanštva glede koncesije za zgradbo železnice od Donave do Adrije.

Projektovana železnica Donava-Adrija bo šla po srbskih tleh od Donave do Merdara na srbsko-turški meji, od tam pa po turških tleh preko Prištine in Prizrena do San Giovanni di Medua, kjer se odeepi stranska proga k črnogorskemu pristanišču.

## Domače vesti.

*Gg. naročnikom na znanje!*  
V času volilnega boja je izhajal „Naš glas“ dvakrat na teden, zdaj bo izhajal nekaj časa samo v petek. V kratkem pa se snidejo konsorcisti lista, da sklenejo, da se list poveča in sploh v vsakem oziru izpopolni.

**Klerikalni matadorji na delu pravice in resnice.** — Od raznih strani dobivamo poročila, na kako nesramen in nasilen način so mnoge klerikalne volilne komisije uničevale glasove naših kandidatov. Najbolj nesramna v tem pogledu je bila klerikalna komisija v Dornbergu, obstoječa iz neizogibnega župnika Lovra Juvančiča, potem iz dr. Ferdinanda Rojca, Franceta Breeta, župana

v Dornbergu, in Josipa Šinigoja, podžupana v Dornbergu. Ti pošteni so vkljub protestu člana komisije g. Ivana Budina uničili 67 naših glasovnic, na kojih se je čitalo imena naših kandidatov kakor sledi:

Dr. Alojzij Franko, odvetnik v Gorici,

Anton Kriznič, župan v Kanalu,

Alojzij Štrekelj, državni poslanec.

Uničili pa so te glasovnice z neverjetno motivacijo, da so sploh vsi ti glasovi neveljavni, ker ni povedano bivališče g. Alojzija Štreklja. Če pa misli kedo, da so ti gg. tako kratke pameti, da ne vedo, da je popolnoma zadostno označen kandidat g. Štrekelj s pristavkom „državni poslanec“, ker je v celi širni Avstriji samo eden Alojzij Štrekelj državni poslanec, bi vsaj domneval, da bodo pustili veljati glasove za dr. Frankota in Krizniča! A klerikalna volilna komisija je uničila enostavno vse te glasove, češ, da je glasovnica ena celota, kakor n. pr. bankovec, (tako se je izustil modrijan župnik Juvančič), in če je proglašena glasovnica glede enega kandidata, izgubi veljavo tudi glede ostalih. Mi vemo, da to ni bila njih neumnost; to, kar je ta klerikalna komisija napravila v tem slučaju, to je navadno lopovstvo; to je zloraba uradne oblasti, kajti člani komisije se smatra po zakonu kakor uradnike; oni so namenoma to svojo po zakonu jim dano oblast zlorabili, zato, da bi pripomogli do zmage svojim kandidatom. To je lumparija brez primere, kakršne so zmožni samo oni, ki imajo vedno Boga na jeziku, pa hudiča v sreč. Ti ljudje govorijo o veri in z njo agitirajo, toda o krščanstvu nimajo pojma, oni so najhujši sovražniki krščanstva, ker njih dela so v direktnem navskrižju s krščanstvom. Sicer je pa dobro, da so se pokazali tudi s te strani; potipali jih bomo po prstih in poskrbeli, da jih pri prihodnjih volitvah mine veselje, delati take lopovščine. Oni so si pač mislili, kaj zato, samo da zmagamo, in če zmagamo, bodo volitve verificirali naši patroni, ki bodo potrdili vse lumparije, ki jih mi naredimo. Toda zaračunili so se.

Zadnja „Gorica“ je natrosila v svojih predalih, da bi rešila Berbuča in pripomogla Kosmaču do zmage, celo kopico laži, sumničenj in obrekovanj. Zdi se, kakor da jim je vzela jeza nad sijajno kmečko zmago zadnji ostanek čuta za dostojnost.

Napisali so, da so šli agrarci prositi pomoči socialne demokrate in da se odpove dr. Franko svojemu veleposestniškemu mandatu na korist socialista dr. Tume. Ni nam menda treba še posebe poudarjati, da je to čisto navadna izmišljotina. Gospodje pri „Gorici“! to ste si izmislili! Menda ne poznate zakonskih določil v varstvo volilne svobode, ki strogo kaznujejo vsako beganje volilcev z neresničnimi poročili.

Druga laž „Gorice“ je opetovano očitanje, da smo se zvezali z liberalnimi Italijani. Liberalni Lahji so že sami ovrgli to obrekovanje, nič ne de, „Gorica“ laže naprej!

Dalje je napisala „Gorica“, da je v St. Ferjanu neki član komisije sleparil z glasovnicami. **Odgovor na to nesramno obrekovanje ne izostane in „Gorica“ oziroma ona dva agitatorja klerikalne stranke, ki sta prišla uredništvu „Gorice“ to pravit, se bosta morala radi tega pred sodiščem še zagovarjati.**

Izrekamo sožalje stranki, ki ima tako „imenitne“ agitatorje!

V skupini veleposestva so zmagali naši kandidati Kovač, Obljubek in dr. Franko.

V skupini mest in trgov je zmagal g. Andrej Gabršček z veliko večino.

**Laški poslanci v novem deželnem zboru.** — Laški liberalci so si priborili pri volitvah devet poslancev, laški klerikalci šest. Oboji so zmagali nad drugimi vselej z ogromno večino, in sicer so zmagali klerikalci v splošni kuriji in kmečkih občinah, liberalci v mestih in v trg. zbornici. V splošni kuriji so izvoljeni: dr. Faidutti, Lippizer, Clemente; v kmečkih občinah: dr. Meizlik, bar. Locatelli, nam. tajnik Gasser. V mestih: dr. Marani, Bombig, dr. Pinausig, conte Valentinis; v trg. zbornici: Holzer, dr. Venier; v veleposestvu: dr. Pajer, inž. Antonelli, Benardelli.

**Za občino Pulj** hoče vlada urediti nov občinski red. V ministrstvu notranjih zadev se že vrše tozadevne konference. Med drugim se namerava zvišati število obč. zastopnikov na 36 in ustvariti splošno kurijo.

# Izid ožje volitve v splošnem volilnem razredu.

## Izvoljeni:

### Dr. Franko, Kriznič, Štrekelj.

Vseh volilcev 25.054. Naša večina = 740 glasov + 67 dornberških.

12944	12891	12868		12151	12204	12141
Dr. Franko,	Kriznič,	Štrekelj,	Kraj	Brecelj,	Fon,	Pavletič,
89	100	90	Ajba	132	132	126
114	114	114	Ajdovščina	36	36	36
90	90	90	St. Andrež	167	167	167
97	116	98	Anhovo	208	212	196
100	100	100	Avber	6	6	6
45	49	46	Avče	73	72	74
10	9	9	Banjšiče	123	122	123
69	69	69	Bate	116	116	116
112	112	112	Biljana	140	141	140
128	128	128	Bilje	131	131	131
144	144	144	Bovec	127	127	127
129	129	129	Breginj	131	132	132
89	88	89	Brestovica	59	60	59
31	29	32	Brje	47	47	47
352	352	352	Cerkno	664	664	664
99	99	99	Čepovan	83	83	83
46	46	46	Čezsoča	30	30	30
169	169	169	Črniče	201	201	201
86	92	87	Deskle	78	83	80
55	55	55	Devin	118	118	118
37	37	37	Doberdob	44	44	44
20	20	20	Dol-Otlica	96	96	96
2(67)	2(67)	2(67)	Dornberg	355	355	355
29	29	27	Drežnica	191	193	193
172	172	163	Dutovlje	15	16	16
149	149	149	St. Ferjan	281	282	282
96	96	96	Gabrije	42	42	42
54	54	54	Gabrovica	45	45	48
56	56	56	Gojače	36	36	36
200	200	200	Gora Štviška	155	154	155
74	74	77	Gorjansko	71	72	71
285	285	285	Grahovo	420	420	420
119	120	120	Grgar	125	125	126
72	70	72	Idrsko	41	43	41
185	185	185	Kal	237	236	236
14	14	14	Kamnje	102	102	102
169	171	169	Kanal	213	214	213
173	173	174	Kobarid	52	53	53
28	27	26	Kobljaglava	50	51	51
623	623	623	Kojsko	240	240	240
302	302	306	Komen	138	137	136
45	45	45	Kopriva	32	32	32
159	158	159	Kožbana	37	37	37
135	135	135	Kred	142	142	142
159	160	162	Sv. Križ	182	182	183
68	67	68	Livek	48	48	48
42	42	42	Ljubušnje	284	284	284
15	15	15	Log	58	59	58
125	126	125	Lokavec	59	60	60
181	181	181	Lokev	26	26	26
115	115	115	Lokovec	125	125	125
212	212	212	Sv. Lucija	378	378	378
153	153	153	Mavhinje	8	8	8
6	5	5	Medana	178	178	178
162	162	162	Miren	190	190	190
238	237	240	Nabrežina	29	28	28
452	452	451	Naklo	36	37	37
			(Matavun)			
			(Divjača)			
			Barka			
117	115	117	Opatjeselo	178	180	178
94	93	93	Osek	103	105	105
209	209	209	Ozeljan	10	10	10
132	132	132	Št. Peter	165	165	164
23	23	23	Pliskovica	117	116	117
361	360	361	Podgora	146	146	246
64	64	64	Ponikve	190	190	190
100	100	97	Povir	82	82	82
144	144	144	Prvačina	102	102	102
216	216	216	Renče	127	127	127
126	126	127	Repno	34	34	34

Dr. Franko,	Kriznič,	Strekelj,	Kraj	Brecelj,	Fon,	Pavletič,
296	296	296	Rihemberg	270	270	270
118	118	118	Ročini	42	42	42
80	80	80	Rodšk	15	15	15
88	88	88	Sedlo	66	66	66
45	45	45	Selo	36	36	36
233	234	229	Sežana	18	17	19
103	103	103	Skopo	—	—	—
88	88	88	Skrilje	118	118	118
70	70	70	Slivno	—	—	—
27	28	27	Soča	25	25	25
341	341	342	Solkan	237	238	237
72	72	72	Sovodnje	152	152	152
28	28	28	Srpenica	33	33	33
19	19	16	Šebrelje	163	163	163
127	127	128	Šempas	65	67	67
93	93	93	Sempolaj	2	2	2
72	72	72	Skrbina	48	48	48
153	151	153	Šmarje	62	62	62
71	71	71	Štanjel	115	115	115
83	83	83	Štjajak	101	101	101
133	131	133	Štorje	23	23	23
107	110	112	Temnica	129	133	127
123	123	123	Tolmin	102	102	102
361	361	361	Tomaj	525	525	525
108	108	108	Trebuša gor.	6	6	6
—	—	—	Trenta	49	49	49
111	111	111	Trnovo (Gor.)	167	167	167
11	31	28	Trnovo (Kob.)	36	57	36
20	20	21	Viliki dol	67	67	66
58	57	57	Vogersko	137	138	138
39	39	43	Vojščica	54	56	54
99	99	99	Volče	219	219	219
305	305	304	Vrtojba	141	141	141
60	60	60	Vrtovin	84	84	84
146	146	147	Zgonik	7	8	7
124	124	124	Žaga	4	4	4
66	66	65	Zablje Velike	47	47	47

Istrski deželni zbor je sklican na dan 14. t. m. v Koper.

Nemška posest na primorskih srednjih šolah — raste. — Pod tem naslovom piše „S. N.“: V „Wiener Zeitung“ je razpis treh na novo ustanovljenih učiteljskih mest na primorskih srednjih šolah, in sicer: na drž. gimnaziju v Trstu za klasično filologijo in nemščino, na gimnaziju v Gorici za nemščino in klasično filologijo, na realki v Gorici za francoščino in nemščino. Torej povsod taka kombinacija predmetov, da so vsa tri nova mesta zagotovljena Nemcem! — Že sedaj so razmere na teh srednjih šolah — kar se tiče poznavanja deželnih jezikov od strani učiteljskega osebja — naravnost desolatne, vnebovpijoče. Če prihaja priprost človek — posebno še iz okolice — po kake informacije, ni nikogar, ki bi ga umel. Morajo šele okoli iskati koga, ki tolmači očetu, kar bi moral povedati naravnost ravnatelj, oziroma učitelj sam! Od kodi vraga naj pride potem tisto vzajemno delovanje med šolo in domom na vzgoji mladine, o katerega potrebi se toliko govori?! To so sicer neverjetne razmere, ali možne so vendar in obstoje tudi faktično, ker naučna uprava pozablja na vse pogoje in ne misli na nič drugega nego na to, da — raste nemška posest!!

Znižani tarifi za živinsko klajo. — Vsled lanskih elementarnih nezgod je nastalo po nekaterih krajih na Kranjskem in v Istri pomanjkanje živinske klaje, vsled česar so državne železnice dovolile znižane tarife za dovažanje klaje v te dve deželi.

#### Listnica uredništva.

G. dopisniku iz Mirna: Pride prihodnjič.

G. dop. iz Sedla: Da, 2. marca so dobili v Sedlu: dr. Franko 54, Strekelj in Kriznič po 53; dr. Pavletič 62, Fon in dr. Brecelj po 60.

### Izid ožje volitve v goriški okolici.

Obljubek: 1133 glasov. Berbuč: 1136 glasov.

Izvoljen Berbuč: z večino 3 glasov.

Obljubek,	Kraj	Berbuč.
17	Ajba	28
4	Št. Andrež	24
18	Anhovo	38
15	Avče	25
2	Banjšice	16
11	Bate	30
23	Bilje	7
14	Čepovan	24
28	Črniče	43
34	Deskle	16
13	Dol-Otlica	33
17	Dornberg	68
23	Št. Ferjan	10
22	Gabrije	11
17	Gojače	19
21	Grgar	45
60	Kal	76
7	Kamnje	45
90	Kojsko	20
18	Ločnik	38
29	Lokavec	15
41	Lokovec	10
15	Miren	9
25	Opatjeselo	63
17	Osek	32
32	Ozeljan	1
17	Št. Peter	37
24	Podgora	18
38	Prvačina	26
58	Renče	23
50	Rihemberg	55
42	Ročinj	10
92	Skrilje	26
21	Solkan	12
19	Sovodnje	25
35	Šempas	18
37	Šmarje	27
16	Trebuša Gor.	—
10	Trnovo (Gor.)	28
15	Vogersko	33
57	Vrtojba	20
22	Vrtovin	23
19	Žablje Vel.	12



### Izid ožje volitve v Gorah.

Kosmač 784 glasov.

Juretič 618 glasov.

Izvoljen Kosmač z večino 166 glasov.

Kosmač	KRAJ	Juretič
41	Breginj	45
180	Čerkno	80
26	Čezsoča	10
32	Drežnica	20
32	Gora Št. Viška	48
108	Grahovo	46
—	Idrsko	25
26	Kred	57
15	Livek	23
60	Ljubušnje	22
7	Log	21
74	Sv. Lucija	29
—	Ponikve	—
7	Sedlo	41
7	Soča	9
16	Srpenica	15
—	Šebrelje	—
21	Trenta	—
—	Trnovo	29
—	Volče	—
1	Žaga	35



### Somišljeniki!

Širite povsod „Naš glas“!

Zahtevajte ga v vsaki gostilni in kavarni!

### Zahvala.

Vsem cenjenim gospodom volilcem iz skupine veleposestva kakor tudi iz splošne kurije, ki so mi izkazali svoje zaupanje pri volitvah dne 7. in 9. t. m., izrekam tem potom svojo najsrčnišo zahvalo, s katero združim obljubo, da bom v deželni hiši po svojih močeh delal v korist ljudstva brez razlike strank. Zahvaljujem se tem potom vsem onim prijateljem, znancom, društvom in skupinam, ki so mi bodisi pismeno, bodisi brzojavno čestitali na zmagi naše stranke, ker mi je pri velikem številu teh čestitk nemogoče, zahvaliti se vsakemu posebej.

Dr. Alojzij Franko  
deželni poslanec.

### Razne vesti.

Koliko izdajajo velike države za šolstvo? Zanimivo je vedeti, koliko troši katera država za šolstvo v razmerju s prebivalstvom. Francija ima 39,252,267 prebivalcev ter izda za šolstvo na leto 261 milijonov 367,546 frankov, t. j. 8 K 90 vin. za osebo. Prusija ima 37,290,324 prebivalcev ter troši za šolstvo 135,779,969 mark, t. j. 4 marke 60 pf. na osebo. Avstrija ima 26,150,708 prebivalcev ter 60,549,754 K stroškov za šolstvo, ali 2 K 28 vin. za osebo. Anglija ima za 44,177,000 prebivalcev 16,477,150 funtov šterlingov šolskih stroškov, t. j. 7 K 70 vin. za osebo. Rusija brez Finske ima 146,419,100

prebivalcev ter zahteva v proračunu za leto 1908. za šolstvo 53,149.088 rubljev, t. j. 36 kopejk za osebo.

**Cesarjeva šestdesetletnica.** — Cesar Franc Jožef se je izrazil, naj bi se njegova šestdesetletnica ne obhajala z nepotrebnimi prireditvami, ampak naj se slavi z deli človekoljubja, posebej za blagor otrok. Vlada v smislu teh besed že izjavlja, da hoče osnovati veliko akcijo za oskrbo in obrambo otrok.

**Spominski križec** se ustanovi povodom cesarjevega jubileja za vojaštvo in civilno uradništvo. Križec bodo nosili v Avstriji na črno-rumenem, na Ogrskem pa na rdeče-belo-zelenem traku.

**Veliko poneverjenje** so razkrili pri nemško-avstrijskem planinskem društvu v Monakovem. Poneverjalec je bil nedavno umrl dvorni bankir Leuchs.

**Atentat na perzijskega šaha.** Ko se je peljal šah predpretekli petek ob treh popoldne v Dosantef, kjer je mislil prebiti par dni, sta bili vrženi na avtomobil, kjer so mislili napadalec, da se nahaja šah, dve bombi, pri čemer je bilo bolj ali manj težko ranjenih 30 oseb, ubiti pa so bili trije predjezdci. Šah pa se je bil peljal za avtomobilom v kočiji, in to ga je rešilo. Stopil je bled in tresoč se iz kočije in odšel naglo v najbližjo hišo, ki jo je vojaštvo zastražilo, in se pozneje nepoškodovan vrnil v palačo.

Zaprli so šefa dvorne straže Juzota, Francoza po rodu, ker je na sumu, da se je udeležil komplota proti šahu. — Po atentatu je ustrelilo vojaštvo na množico in ubilo pri tem 12 oseb. — V soboto je bila vržena v mestu spet nova bomba.

Po poznejših oficijoznih poročilih pa je bil šah ranjen in sicer na vratu in glavi.

**Atentat na predsednika argentinske republike.** — Ko je stopil predsednik Alcorta v Buenos Airesu pred svojo palačo iz avtomobila, je vrgel neki mož proti njemu dinamitno bombo, ki se pa ni razpočila. Napadalec, 22 letnega Argentineca Solano Reji, in tri dozdevne njegove pomočnike so aretirali.

**Največji smaragd na svetu** ima v Šarlotenburgu na Nemškem majorjeva

vdova Kallan. Smaragd tehta 414 karatov in je vreden 372.000 K. Vdova je prišla pred kratkim v konkurz.

**Neslišni strelji iz puške.** — Pezey Maxim, sin iznajditelja vojaške puške, je iznašel novo puško, ki pri strelu ne počí, temveč le komaj slišno zašumi. Iznajdba provzroči velikanski preobrat, ker se bodo morale vse armade oprijeti nove puške.

**Poštnohranilnično poslovanje** bodo uvedli tudi v Bosni.

**Turški Methuzalem.** — Najstarejši človek na svetu je brez dvoma Hadži Rauf v Carigradu, ki je nedavno spolnil 132. leto. Vzlic tej visoki starosti je Hadži še jako čvrst in popolnoma zdrav in opravlja svoja dela ravnotako kakor pred tridesetimi ali šestdesetimi leti. Po poklicu je sedlar v vojaški šoli v Bankaldi. Že od mladosti je bil Hadži Rauf konservativen in ni nikdar spremenil svojih navad. Stanuje še vedno v isti hiši, kjer se je rodil in kjer je umrl tudi njegov oče, ki je dočakal starost 142 let.

**Kolera med mohamedanskimi romarji.** — Med romarji, ki prihajajo iz Medine, je izbruhnila v Carigradu kolera. Dne 24. m. m. so se pojavili 4 slučajji, 1 smrten, dne 25. pa 16 slučajjev, med njimi 5 smrtnih.

**Loto-igra.** Proračunski odsek je dne 25. m. m. sprejel predlog poslanca Malika, naj se od leta 1909 naprej vsako leto odpravi deseti del loto-kolektur. V sled tega sklepa preneha leta 1920 loto-igra.

**Letošnje cesarske vaje** se bodo vršile največ v komitatu Šopronj na Ogrskem.

**Pol milijona** si je prilastil s ponarejenjem pisma s pomočjo fotografije neki slepar v Parizu. Originalno pismo je bilo napravljeno v Njujorku. Po 100.000 frankov je slepar vzdignil v Hamburgu, Antverpnu in Rotterdamu.

Lastnik in izdajatelj konsorcij lista „Naš Glas“  
odgovorni urednik: **Henrik Kodrin**  
Tiska Pallich & Obizzi, Gorica.

# Vsak volilec

dobi obleko, klobuk in čevlje

po nizki ceni pri **J. MEDVED-u**  
v **GORICI.**

Novodošlo blago za zimsko sezono  
se dobi po zmernih cenah  
v delavnici in trgovini z gotovimi oblekami

## Anton Krušič,

v Gorici,

tekališče Josipa Verdi štey. 33 in v podružni delavnici na Tržaški cesti v lastni hiši (v bližini g. Črnigoja).

Priporoča se gg. dijakom za nabavo oblek po jako zmernih cenah. Znanim odjemalcem se daje tudi na mesečne obroke po 10 kron.



# J. MEDVED

# - - GORICA - -

## Corso Gius. Verdi št. 38,

nudi najboljšo priliko pri nakupu izgotovljenih oblek, klobukov in čevljev.

**Ne strašite se velikih šip! Postrežba prav domača!**

# Stalne cene! Stalne cene!

## Neveste (novice)

in ženini kupijo najbolje in najceneje v manufaktorni trgovini

# Hedžet & Koritnik

Corso Verdi - Via Scuole  
(vogal starega Tribusala)

**GORICA**

Via Arcivescovado Nr. 5.  
(nekdanj želez. trg. Darbo).

**NB. Še nekaj! Vsaka novica, katera kupi balo, dobi lepo nagrado (darilo.)**